

## PROCES VERBAL

Încheiat în ședința ordinară a Consiliului Local Ghidigeni din data de 29 noiembrie 2016.

În urma efectuării apelului nominal al consilierilor de către secretarul comunei, se anunță prezența a 15 consilieri din totalul de 15 ce compun Consiliul Local. Ca invitați la ședință participă domnișoara Chele Ionica – director al Școlii Gimnaziale "Ion Creangă" Tâlpigi și domnul Barbu Iulius – director al Școlii Gimnaziale nr. 1 Ghidigeni.

Ședința este statutară și este declarată deschisă.

Sunt informați consilierii că în conformitate cu prevederile art. 39 alin. (1) din Legea nr. 215 din 2001 privind administrația publică locală, republicată, cu modificările și completările ulterioare a fost convocat Consiliul Local în ședință ordinară conform Dispoziției primarului nr. 519/22.11.2016.

Este prezentat procesul verbal de la ședința ordinară din data de 31 octombrie 2016, la care domnul primar dorește să facă o precizare, și anume referitor la adresa celor de la ADS: să se precizeze clar că dânsul a spus că terenul s-a pierdut din vina acelor consilieri care nu au votat domeniul privat. Supra la vot, procesul verbal este votat cu **15 voturi pentru**.

Este prezentat procesul verbal de la ședința de îndată din data de 17 noiembrie 2016 și cel de la ședința extraordinară din data de 21 noiembrie 2016. Nu sunt discuții cu privire la cele două procese verbale prezentate. Supuse la vot, ambele sunt votate cu **15 voturi pentru**.

Lucrările ședinței sunt preluate de către președintele de ședință - domnul Sălăvăstru Teodoru Corneliu.

Dânsul prezintă ordinea de zi:

- 1. Informarea privind situația abandonului școlar.*
- 2. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al unității administrativ teritoriale Ghidigeni pe anul 2016.*
- 3. Proiect de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale, precum și alte taxe asimilate acestora pentru anul fiscal 2016.*
- 4. Proiect de hotărâre privind modalitățile de identificare a beneficiarilor de stimulent educațional acordat sub forma de tichete sociale, pentru copiii care provin din familii defavorizate din comuna Ghidigeni, județul Galați, de solutionare a situațiilor identificate și procedura de acordare a tichetelor sociale pentru gradinița.*
- 5. Proiect de hotărâre privind acceptarea U.AT. comuna Matca, județul Galați în calitate de membru al Asociației de Dezvoltare Intercomunitară ECOSERV Galați.*
- 6. Proiect de hotărâre privind modificarea și stabilirea taxei de concesiune pentru terenurile aferente garajelor din zona blocurilor edificate pe terenul comunei Ghidigeni.*
- 7. Proiect de hotărâre privind aprobarea sumei de 35.000 lei în vederea procurării cadourilor de Crăciun pentru elevii și preșcolarii din comuna Ghidigeni, județul Galați.*
- 8. Proiect de hotărâre privind aprobarea raportului de evaluare și concesionarea terenului extravilan situat în sat Gârbovăț, comuna Ghidigeni, județul Galați, în T 33/1A P 172/1A, în suprafață de 3.144 mp către domnul Chiscoci Fănel.*

## 9. Diverse.

Domnul primar dorește să retragă de pe ordinea de zi, *Proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului local al unității administrativ teritoriale Ghidigeni pe anul 2016*, deoarece nu s-au primit încă sumele de la bugetul de stat, însă atunci când le vom primi vom face o ședință de îndată.

Toți consilierii sunt de acord.

Supusă la vot ordinea de zi este votată cu **15 voturi pentru**.

Domnul președinte de ședință, Sălăvăstru Teodoru Corneliu, îi dă cuvântul domnișoarei Chele Ionica – director al Școlii Gimnaziale "Ion Creangă" Tâlpigi pentru a prezenta informarea.

Domnișoara Chele Ionica spune că abandonul școlar nu este o problemă nouă, de-a lungul timpului fiind realizate multiple cercetări pentru identificarea și prevenirea lui. Totodată, precizează că este un fenomen periculos deoarece determină efecte negative atât în plan psihologic individual, respectiv o alterare a imaginii de sine a elevului în cauză, cât și pe plan social, pentru eșecul școlar permanentizat "etichetează" și conduce la o marginalizare socială cu un nivel crescut de comportamente deviante și infracționale. Dânsa prezintă situația de la Școala Tâlpigi: numărul de elevi înscriși la începutul anului, precum și numărul celor ce nu mai frecventează școala.

Domnișoara Chele Ionica prezintă cauzele abandonului școlar: 1. Cauze ce țin de condiția socio-economică a familiei; 2. Cauze ce țin de elev; 3. Cauze ce țin de școală. Dânsa precizează că principalele cauze ale abandonului școlar din Școala Tâlpigi sunt: plecarea familiilor în străinătate; căsătoria (concubinajul) fetelor de cls. a VII-a și a VIII-a; folosirea copiilor pentru muncile ocazionale (spart nuci), munca la ferme toamna; refuzul copiilor de a merge la școală. În toate cazurile enumerate părinții se declară neputincioși, nu au autoritatea necesară pentru a interveni și lasă la latitudinea copiilor dacă frecventează școala sau nu.

Dânsa menționează că metodele încercate de unitate pentru prevenirea abandonului școlar au fost: deplasarea învățătorilor și diriginților la domiciliul elevilor, adrese trimise părinților, contactări telefonic pentru convocări la școală, rezultate pozitive fiind doar în unele cazuri. Totodată, spune că s-a apelat și la sprijinul legii: conform art. 380 din Noul Cod penal, primind 4 comunicări de clasare a cauzelor.

În încheiere, domnișoara director spune că școala, prin personalul didactic, învățători și profesori, depune eforturi pentru menținerea elevilor pe băncile școlii și schimbarea atitudinii lor față de educație.

Domnul președinte de ședință îi dă cuvântul domnului Barbu Iulius – director al Școlii Gimnaziale nr. 1 Ghidigeni pentru a prezenta informarea.

Încă de la început, domnul director, Barbu Iulius, spune că a sa colega a făcut o informare corectă, reală, detaliată, iar că dânsul va fi mai concret. Dânsul spune că împreună cu Consiliul local, care este organ de conducere al localității, trebuie să reușim să diminuăm acest fenomen (abandonul școlar). La Ghidigeni ne confruntăm cu abandonul școlar în procent de 17%, un procent destul de mare, unde trebuie luate măsuri ca părinții să-și trimită copii la școală.

Domnul director spune că legea a fost iar modificată, introducându-se un articol care precizează că: acei părinți care nu-și îndeamnă copii să frecventeze școala să fie amendați sau să presteze muncă în folosul comunității.

Și dânsul precizează că Școala Ghidigeni a apelat la sprijinul legii primind ca și Școala Tâlpigi: comunicări de casare.

Referitor la căsătoria timpurie a minorilor, dânsul spune că ar trebui făcute mai multe anchete sociale, să intervină Protecția Copilului, să se intervină într-un fel.

Deși numărul neșcolarizaților este în creștere, dânsul spune că împreună cu autoritățile din localitate speră că vor fi găsite soluții pentru diminuarea acestui fenomen.

*Discuții:*

•Domnul Acsente Florin spune că a ascultat cu interes cele două informări dar nu înțelege de ce nu s-a spus nimic despre stadiul infracțional din școli, spunând că în școli copii se bat, în școli se fură.

Domnul director Barbu Iulius spune că are un astfel de caz despre care spune că au fost luate măsuri atât cât îi este permis școlii.

Domnul Zaharia Dan spune că în astfel de cazuri Protecția Copilului ar trebui să se implice mai mult, mai ales în cazurile căsătoriilor dintre minori.

Referitor la cele spune de către domnul Acsente Florentin, doamna Oancea Dorina ține să precizeze că școala nu poate face mare lucru, doar să le scadă nota la purtare și să facă adrese la poliție. Referitor la furturi, dânsa spune că asta văd copii acasă, așa sunt învățați.

Doamna Chițiga Gianina Felicia apreciază cele două materiale prezentate de către domnii directori și spune că acestea sunt bine structurate: unul fiind mai mult psihosocial, iar celălalt mai statistic, elementele comune dintre cele două fiind cauzele abandonului. Dânsa spune că aceasta este o problemă ce se regăsește în timp, iar acestea sunt discuții care nu au nici un efect. Până ce societatea nu oferă altceva, dânsa spune că nu se va schimba nimic, considerând că statul le oferă mult însă nu-i condiționează pentru a frecventa școala.

Referitor la anechele sociale, dânsa consideră că acestea sunt făcute mai mult din birou și că aceste cu concordă cu realitatea.

Domnișoara director Chele Ionica spune că Protecția Copilului intervine foarte greu.

Domnul Radu Ionel spune că cele două informări sunt reale, din păcate, datorită și numărului mare de romi, ne confruntăm că multe cazuri de abandon școlar. Dânsul spune că este foarte greu de combătut acest fenomen atâta timp cât părinții nu se implică deloc, chiar încurajează acest lucru. Dânsul este de părere că acești părinți ar trebui sancționați la drepturile ce le au de la stat (ajutor social, alocații).

Domnul Munteanu Lică ține să o felicite pe domnișoara Chele că a făcut o radiografie a școlii, școala asumându-și acest lucru, ca și o cauză.

Dânsul spune că se găsesc foarte ușor justificări, considerând că nu doar părinții sunt vinovați de acest lucru, o mare parte din vină având-o și școlile. Dânsul dă exemplu școala Gefu unde copii după ce termină clasa a IV nu mai merg mai departe deoarece spun că tot nu știu nimic și mai bine se căsătoresc, pleacă la muncă sau la cerșit.

Referitor la cele menționate de către domnul Acsente Florentin – spune că odată ce copilul intră pe poarta școlii, școala răspunde de copil și nu părintele.

Dânsul zice că situația ar trebui analizată mai în profunzime, să se facă verificări prin clase, nu interesează pe nimeni doar situația statistică.

La cele menționate de către domnul Munteanu Lică, domnul Radu Ionel ține să precizeze că este foarte greu deoarece nu există motivație din parte părinților, iar dacă părinții nu au grijă de proprii copii, spunând că aceștia nici măcar nu-și aduc copii la grădiniță/școală, atunci ce grijă pot avea educatorii/profesorii?!

Domnul director Barbu Iulius spune că domnul Munteanu Lică nu ar trebui să aibă o astfel de atitudine, criticând cadrele, mai ales că acesta a avut 3 copii care au învățat atât la școala Gefu, cât și la Ghidigeni, obținând rezultate foarte bune, de unde ar rezulta că, cadrele nu-s așa cum consideră dânsul. Totodată, dânsul spune că nu toți au capacitatea de a învăța, contând foarte mult și educația primită în familie până la venirea la școală, fiind o diferență mare și între acei copii care frecventează grădinița și aceia care vin direct la școală.

Domnul primar, Tăbăcaru Eugen, spune că această temă a stârnit un mare interes, însă procentul abandonului de 20% este mult prea mare pentru localitatea noastră și întreabă unde se va ajunge peste câțiva ani?! O cauză a acestui fenomen, dânsul consideră că ar fi și internetul care nu-i învață lucruri bune pe copii.

Referitor la cele spuse de către domnul Munteanu Lică, domnul primar spune că vinovați sunt atât părinții cât și cadrele, deoarece într-adevăr sunt cadre care nu se ocupă de elevi.

Referitor la cele spuse de către domnul Acsente Florentin, domnul primar spune că ar trebui făcute plângeri la poliție, nu să se facă doar discuții cu părinții și apoi să se aplaneze totul.

Referitor la infraționalitate, domnul director Barbu Iulius spune că astă vară când a fost spartă camera video din curtea școlii s-a făcut plângere la poliție însă nu s-a rezolvat nimic.

Domnul primar spune că trebuie făcute plângeri pentru orice infrațiune.

Supusă la vot, **Informarea privind situația abandonului școlar**, este votată cu **14 voturi pentru**, domnul Radu Ionel fiind ieșit din sală la momentul votului.

Înainte de a se trece la următorul punct de pe ordinea de zi, domnul primar spune că toate proiectele de pe ordinea de zi au fost dezbătute în ședințe de comisie, iar acum se vor lua în discuție doar dacă sunt nelămuriri.

Domnul președinte de ședință, Sălăvăstru Teodoru Corneliu dă citire următorului punct de pe ordinea de zi: **Proiect de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale, precum și alte taxe asimilate acestora pentru anul fiscal 2016**. Supus la vot, proiectul de hotărâre este votat cu **15 voturi pentru**.

Supus la vot următorul punct de pe ordinea de zi, **Proiect de hotărâre privind modalitățile de identificare a beneficiarilor de stimulente educaționale acordate sub formă de tichete sociale, pentru copiii care provin din familii defavorizate din comuna Ghidigeni, județul Galați, de soluționare a situațiilor identificate și procedura de acordare a tichetelor sociale pentru grădiniță**, este votat cu **15 voturi pentru**.

Supus la vot, **Proiectul de hotărâre privind acceptarea U.A.T. comuna Matca, județul Galați în calitate de membru al Asociației de Dezvoltare Intercomunitară ECOSERV Galați**, este votat cu **15 voturi pentru**.

Supus la vot, **Proiect de hotărâre privind modificarea și stabilirea taxei de concesiune pentru terenurile aferente garajelor din zona blocurilor edificate pe terenul comunei Ghidigeni**, este votat cu **15 voturi pentru**.

Următorul punct de pe ordinea de zi, **Proiect de hotărâre privind aprobarea sumei de 35.000 lei în vederea procurării cadourilor de Crăciun pentru elevii și preșcolarii din comuna Ghidigeni, județul Galați**, este prezentat de către domnul primar. Dânsul spune că suma este prevăzută în buget și că este aceeași ca și în anul precedent. Cadourile se vor da la școli, grădinițe, biserici.

Doamna Chițiga Gianina Felicia întreabă dacă anul acesta se vor da cadouri și la Biserica Adventistă.

Domnul primar spune că da, toți vor primi cadouri.

Supus la vot, proiectul de hotărâre este votat cu **15 voturi pentru**.

Următorul punct de pe ordinea de zi, **Proiect de hotărâre privind aprobarea raportului de evaluare și concesiunea terenului extravilan situat în sat Gârbovăț, comuna Ghidigeni, județul Galați, în T 33/1A P 172/1A, în suprafață de 3.144 mp către domnul Chiscoci Fănel**, este prezentat de către domnul primar. Dânsul spune că în ianuarie 2013 domnul Chiscoci Fănel Vasile a depus o cerere prin care solicita concesiunea terenului sus menționat, cerere ce a fost votată de către Consiliul Local cu 15 voturi pentru, drept pentru care UAT Ghidigeni a solicitat un Raport de evaluare pentru a se putea încheia contractul de concesiune.

Domnul viceprimar spune că această suprafață de teren nu este solicitată pentru închiriere de către nici o persoană deoarece nu este un teren productibil.

Supus la vot, proiectul de hotărâre este votat cu **9 voturi pentru** (membrii PNL: Acsente Florentin, Munteanu Lică, Neagu Claudiu Cosmin, Oancea Dorina, Pîrvu Aurel, Popa Paul, Radu Ionel, Sălăvăstru Teodoru Corneliu și Zaharia Dan) și **6 voturi abțineri** (membrii PSD: Balan Marian, Chițiga Gianina Felicia, Cotan Petru Valeriu, David Samuel, Hristea Costache și Mocanu Mihăiță).

Domnul primar ține să precizeze că Primăria Ghidigeni a plătit acest raport de evaluare și va solicita recuperarea acestei sume.

Diverse:

Este prezentată adresa nr. 529065/14.11.2016 a Secției 6 Poliție Rurală Tecuci prin care înaintează Protocolul de Colaborare între Inspectoratul de Poliție al Județului Galați și Poliția Locală Ghidigeni privind întărirea dispozitivului de ordine și siguranță publică pe raza comunei Ghidigeni cu nr. 15131/31.10.2016.

Toți consilierii solicită, ca la ședința ordinară din luna decembrie 2016, să fie prezent un reprezentant al IPJ Galați pentru a prezenta protocolul.

Sunt prezentate adresele școlilor generale Ghidigeni și Tâlpigi prin care solicită decontarea navei cadrelor didactice.

Supuse spre aprobare, ambele sunt votate cu **15 voturi pentru**.

Este prezentată adresa nr. 978/04.11.2016 a Școlii Gimnaziale "Ion Creangă" Tâlpigi, comuna Ghidigeni, județul Galați prin care solicită desemnarea unui reprezentant care să facă parte din Comisia CEAC în anul școlar 2016-2017.

Domnul Popa Paul îl propune pe domnul viceprimar, Pîrvu Aurel. Supusă la vot propunerea este votată cu **14 voturi pentru**.

Este prezentată adresa nr. 112244/31.10.2016 privind repartizarea unei locuințe, în baza unui contract de închiriere, pentru un lucrător de la postul de poliție.

Deoarece Primăria Ghidigeni nu dispune de nici un spațiu liber pentru locuit, toți consilierii sunt de părere că lucrătorii de la poliție pot locui la postul de Poliție Ghidigeni, unde există un spațiu de locuit.

Se dă citire adresei nr. 7650-60634/27.10.2016 a Instituției Prefectului referitoare la sesizarea privind activitatea Postului de Poliție Ghidigeni.

Domnul Cotan Petru Valeriu spune că pe raza comunei Ghidigeni ar fi bun un post de Jandarmi.

Se dă citire adresei nr. 29/16.09.2016 a Asociației GAL Tecuci prin care solicită efectuarea plății contribuției. Domnul primar spune că dacă vom primi bani de la stat vom plăti până la sfârșitul anului..

Este prezentată cererea domnului Donosă Gheorghe, persoană cu handicap accentuat, care solicită scutirea de la taxa de salubritate pentru anul 2017.

Supusă la vot, cererea este votată cu **15 voturi pentru**.

Este prezentată cererea domnului Chelmu Simion care solicită scutirea de la taxe și impozite pentru anul 2017, pentru soția sa Chelmu Victoria - persoană cu handicap grav.

Supusă la vot, cererea este votată cu **15 voturi pentru**.

Este prezentată cererea doamnei Hristea Jana, persoană cu handicap accentuat, care solicită scutirea de la taxa de salubritate pentru anul 2017.

Supusă la vot, cererea este votată cu **15 voturi pentru**.

Este prezentată cererea domnului Băiculescu Gigi din sat Tâlpigi care solicită un loc de casă.

Se va face identificarea terenurilor pentru case și apoi se vor acorda.

Este prezentată cererea domnului Cristea Pinte care solicită concesionarea suprafeței de 0,010 ha, teren pe care are construită casa.

Supusă la vot, cererea este votată cu **15 voturi pentru**.

Este prezentată cererea doamnei Mititelu Elena care solicită concesionarea suprafeței de 10 ari, teren pe care are construită casa.

Supusă la vot, cererea este votată cu **15 voturi pentru**.

Este prezentată cererea domnului Mititelu Ioan-Lucian care solicită concesionarea suprafeței de 0,08 ha, teren pe care are construită casa.

Supusă la vot, cererea este votată **cu 15 voturi pentru.**

Este prezentată cererea doamnei Hristea Gina care solicită concesionarea suprafeței de 1000 mp, teren pe care are construită casa.

Supusă la vot, cererea este votată **cu 15 voturi pentru.**

Este prezentată cererea domnului Floria Averescu care solicită concesionarea suprafeței de teren pe care are construită casa.

Supusă la vot, cererea este votată **cu 15 voturi pentru.**

Este prezentat referatul Compartimentului de Asistență Socială din cadrul Primăriei Ghidigeni prin care propune spre aprobare cererea nr. 14322/28.11.2016 a domnului Avădăni Marius – pentru tatăl său Avădăni Maricel decedat pe 18.11.2016, care solicită un ajutor de înmormântare în cuantum de 500 lei.

Supusă la vot, cererea este votată **cu 15 voturi pentru.**

Finalizându-se problemele din ordinea de zi este declarată încheiată ședința.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

**Președinte de ședință,  
Sălăvăstru Teodoru Corneliu**

**Contrasemnează,  
Secretar,  
Barbu Eliza //**